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Vragen van de leden Bushoff en Kathmann (PvdA) aan de Staatssecretaris 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de Minister voor Armoedebeleid, 
Participatie en Pensioenen over de brief van artsenfederatie KNMG over het 
effect van armoede op ziekte (ingezonden 17 februari 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met de brief van artsenfederatie KNMG die waarschuwt voor 
het effect van armoede op gezondheid?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat de grote gezondheidsverschillen tussen mensen met 
een lager inkomen en een hoger inkomen onaanvaardbaar zijn? Zo ja, welke 
acties onderneemt u om deze gezondheidsverschillen te verkleinen? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 3
Bent u bereid preventieve zorg maatregelen daar in te zetten waar dat het 
hardste nodig is, in gebieden met een lage SES-score? Zo nee, waarom niet? 
Zo ja, welke concrete acties onderneemt of gaat u daartoe ondernemen? 

Vraag 4
Deelt u de analyse van artsen dat bestaanszekerheid de belangrijkste sleutel 
is voor de oplossing van veel gezondheidsproblemen en dat het dus 
effectiever zou zijn om de oorzaak van het probleem aan te pakken dan de 
symptomen te bestrijden? 

Vraag 5
Bent u in ieder geval bereid, gezien de duidelijke relatie tussen armoede en 
gezondheid, om voldoende maatregelen te nemen om ervoor te zorgen dat 
de inkomenspositie van de financieel meest kwetsbare groep Nederlanders 
niet verder verslechtert? Zo ja, hoe gaat u dit doen? Zo nee, waarom niet? 

1 KNMG, 16 februari 2023, «Zorgbestuurders, hoogleraren en prominenten aan kabinet: «Alles 
op alles om te voorkomen dat mensen ziek worden door armoede»» (https://www.knmg.nl/
actualiteit-opinie/nieuws/nieuwsbericht/zorgbestuurders-hoogleraren-en-prominenten-aan-
kabinet-alles-op-alles-om-te-voorkomen-dat-mensen-ziek-worden-door-
armoede?elementHolder=92913)
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Vraag 6
Deelt u de mening dat gezien deze relatie de inkomenspositie van deze groep 
kwetsbaren verbeterd moet worden? Zo ja, hoe wilt u dit doen? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 7
Kunt u voor elk van de vier aanbevelingen van de KNMG aangeven of u 
bereid bent deze uit te voeren? En kunt u tevens aangeven hoe u deze gaat 
uitvoeren of waarom u niet bereid bent deze uit te voeren?
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